

发现生物多样性之美

白龟湖湿地探“萌宝”

□本报记者 牛超

5月22日是国际生物多样性日，今年的主题为“从协议到协力：复元生物多样性”。

当天上午，天朗气清，记者来到白龟湖湿地，探寻湿地“萌宠”鸟宝宝。

凤头鸊鷉一家六口“出游记”

夏日生机盎然，正是候鸟的繁殖季节。在白龟湖湿地木栈道附近，一群群鸟宝宝吸引了不少市民的目光。

一对凤头鸊鷉夫妇带着4只小宝宝在湖中游玩。4只小凤头鸊鷉一身黑白相间的绒毛，毛茸茸的十分可爱。它们趴在爸爸妈妈背上，露出小脑袋，好奇地打量着四周。其间，凤头鸊鷉爸爸潜入水中，捉些小鱼喂食它们。每过一段时间，爸爸妈妈还会立起身体扇动双翅，将背上的小家伙掀入水中，教它们游泳。

“终于看到‘小家伙’亮相了，内心有些激动。”观鸟爱好者庞秋霞在现场用相机记录下了凤头鸊鷉驮着小宝宝出游的精彩画面。

据庞秋霞介绍，5月上旬，她在附近观鸟时，发现几窝凤头鸊鷉的蛋，便一直留意小凤头鸊鷉的出现。

在人们的印象中，幼水鸟不是都跟在爸爸妈妈身后吗？为什么凤头鸊鷉把宝宝驮在背上？记者感到十分好奇。市白龟湖湿地保护中心高级工程师刘小平说，凤头鸊鷉几乎是不上岸的，刚出生的小鸟在父母背上很温暖，也更安全。



斑嘴鸭妈妈和她的10只小宝宝
薛宜军 摄

斑嘴鸭宝宝湖中畅游

在白龟湖国家湿地公园观鸟亭附近湖面，一只斑嘴鸭妈妈带着10只小宝宝出现了。

斑嘴鸭宝宝黑黄相间，俏皮可爱，萌态十足。在鸭妈妈的带领下，时而在水面上整齐划一地快速游动，时而用萌萌的小嘴四处叮啄，寻找食物。偶尔，一两只小斑嘴鸭游远，鸭妈妈一声召唤，它们又会立即返回妈妈身边。

在湖边游玩的市民看到湖面上的这群鸭宝宝，十分惊奇。

据观鸟爱好者薛宜军介绍，他是5月10日观测到这群斑嘴鸭的，当时刚刚孵化出来，现在已经长大了不少。

据刘小平介绍，斑嘴鸭是在我市分布广泛的一种常住鸟，性情温和胆小，

繁殖力强，每窝蛋不低于6枚，多以水生植物及藻类为食，栖息地为大小湖泊、河塘、河流等水域。斑嘴鸭在我国南北各省均有分布，体重不超过一千克，雄雌颜色相近。

稀有鸟类频现身

我市湿地类型丰富，主要有滩涂、湖泊、河流、水库、沼泽、沟渠等多种类型。根据最新的统计数据，我市湿地面积35201.92公顷，湿地保护率为65.55%，位居全省第五。滩涂生态系统完整，底栖生物丰富，为鸟类的繁殖、栖

息提供了丰富的食物资源，从而吸引了众多鸟儿栖息逗留。

据刘小平介绍，2018年以前，我市有记载的鸟类为186种。近年来经过监测，初步统计我市现有鸟类250余种，其中一二级鸟类由原来的27种增加至50余种，青头潜鸭、中华秋沙鸭、黑脸琵鹭等不少“稀客”和“贵客”也频繁现身鹰城。

凤头鸊鷉夫妇带着宝宝在湖中游玩
庞秋霞 摄



市公交充电站向社会开放

首批提供72个充电车位

□记者 燕亚男 实习生 焦瞳瞳

本报讯 5月22日，记者从市公交公司了解到，即日起，该公司推出便民服务措施：5个充电站错峰对社会车辆开放，实现充电资源共享，所提供的72个充电车位将缓解我市部分新能源车主的“里程焦虑”。

当天下午3点多，记者来到市城乡一体化示范区平顶山学院公交枢纽站充电站。白色大棚下，17个充电桩正为公交车或有需要的电车充电。这些白色大棚是专业充电车棚，充电车辆不受阳光直射，充电过程将更安全。

“这些充电桩都是直流快充，对一辆新能源车来说，50分钟左右即可充满。”市公交永兴充电商业服务有限公司经理王春方介绍说，充电费用按照国家电网不同时段的实时电价标准计价，峰时段10:00—14:00和17:00—21:00为1.12元/千瓦·时，平时段7:00—10:00、14:00—17:00和21:00—23:00为0.69元/千瓦·时，谷时段23:00—7:00为0.3元/千瓦·时，各个时段另收取0.3元/千瓦·时的服务费。

记者了解到，目前，市公交公司所属的5个充电站在保证公交车正常充电的情况下，富余的充电桩对外提供充电服



遵化店公交枢纽站充电站工作人员为新能源车充电 燕亚男 摄

务，5个充电站的72个充电终端均属直流快充，可供私家车车辆充电使用。

5个公交充电站的具体位置分别在：市城乡一体化示范区未来大道平顶山学院公交枢纽站；新华区六余路公交驾校院内；卫东区城北公交枢纽站；高新区遵化店公交枢

纽站；湛河区平顶山火车站公交车停车场。

市公交公司副总经理崔华峰表示，公交充电站向社会开放，实现了充电资源共享，可满足我市部分新能源车日常低成本充电和快速补电，“根据计划，后期公交公司还将推动更多的充电车位向社会开放。”

国家金融监督管理总局：
保险业偿付能力充足

据新华社北京5月22日电（记者谭谟晓）记者从国家金融监督管理总局获悉，2023年一季度，保险业发展好于预期，偿付能力充足率保持在合理区间。

国家金融监督管理总局日前召开偿付能力监管委员会工作会议，一季度末，纳入会议审议的185家保险公司平均综合偿付能力充足率为190.3%，平均核心偿付能力充足率为125.7%；实际资本为4.7万亿元，最低资本要求为2.47万亿元。

具体来看，财产险公司、人身险公司、再保险公司的平均综合偿付能力充足率分别为227.1%、180.9%和277.7%；平均核心偿付能力充足率分别为196.6%、109.7%和240.9%。

新闻短波

●5月22日上午，市市场监管局在新华区名门天街举行了“豫你话妆”2023年全市“化妆品安全科普宣传周”活动启动仪式。今年的活动时间为5月22日至28日，主题是“安全用妆 共治共享”。（吕占伟）